

Изградња дијагностичко-истраживачког објекта са лабораторијом трећег нивоа биолошке безбедности у оквиру Института за вирусологију, вакцине и серуме „Торлак“

Обавештење о припреми Студије о процени утицаја на животну средину и друштво (ESIA) и Плана управљања заштитом животне средине и друштва (ESMP)

25. новембар 2022.

Министарство здравља Републике Србије планира да у оквиру пројекта „Хитан одговор Републике Србије на COVID-19“ реализује пројекат изградње новог дијагностичко-истраживачког објекта са лабораторијом 3. нивоа биолошке безбедности у оквиру Института за вирусологију, вакцине и серуме „Торлак“. Институт „Торлак“ је национална установа за превенцију, лечење и праћење заразних болести и једна је од најстаријих институција овог типа у свету, са традицијом и искуством дужом од 80 година. Оснивач Института је Влада Републике Србије.

Захваљујући развоју науке и технологије, рад са патогеним микроорганизмима са којима ради „Торлак“ постаје незамислив у микробиолошким лабораторијама у развијеним земљама без посебног система вентилације какав постоји у лабораторијама 3. нивоа био безбедности. Само рад у таквом окружењу довољно је безбедан за запослене у лабораторији, а посредно и за целу заједницу.

Микробиолошка лабораторија 3. нивоа биолошке безбедности до сада није постојала у Републици Србији. У оквиру нове зграде дијагностичке лабораторије, која ће имати 4 спрата и укупну површину од око 3000 m², биће организован рад такве лабораторије, у складу са међународним захтевима, а првенствено са Лабораторијским приручником о биолошкој безбедности, Светске здравствене организације.

Нова зграда биће изграђена у Београду, у оквиру постојећег комплекса Института за вирусологију, вакцине и серуме „Торлак“, у Улици Војводе Степе 458, на катастарској парцели 1554/2 КО Кумодраж у Београду.

С обзиром на то да се овај пројекат финансира из кредита Светске банке, морају се у потпуности поштовати стандарди и одредбе утврђене у Еколошком и социјалном оквиру (ESF) Светске банке, односно обавезно је спровести детаљну процену утицаја пројекта на животну средину и друштво и израдити Студију о процени утицаја на животну средину и друштво (ESIA), укључујући и израду Плана управљања заштитом животне средине и друштва (ESMP).

Поступак израде ESIA подразумева укључивање свих заинтересованих страна и њихово учешће у поступку јавних консултација које бити одржане два пута до завршетка Студије. О времену одржавања консултација јавност ће бити благовремено обавештена путем овог вебсајта, на коме ће бити постављане и све информације у вези са пројектом. Поред јавних консултација, питања и предлози свих заинтересованих појединаца и институција у вези са пројектом могу се постављати директно на адресу Јединице за координацију пројекта covid_bsl3@zdravlje.gov.rs.